

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..... Ptas.	150	450	900	1800
Provincias.....	175	500	1000	2000
Extranjero.....	350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

ENCARGOS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, Hojas, 1.ª vez, 500 p.	3 p.	1 p.	0,50 p.	0,15 p.
Repetidos y reclamos, 1.ª vez, 100 p.	10 p.	5 p.	2,50 p.	0,75 p.
Continuados, 1.ª vez, 100 p.	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

CRIDA INFIEL

Doña Isabel Ortiz Gallardo, vecina de esta ciudad, en la calle del Estribo, número 2, denunció anteayer a la policía, que al salir precipitadamente de su casa, a causa de haber fallecido una señora amiga suya, que habitaba en el Zacatín, se dejó encima de una silla un delantal con las llaves de los muebles de su uso.

A las nueve de la noche entregó a su criada, Angeles Jiménez Díaz, de 48 años de edad, de estado viuda y vecina de esta capital en la calle de las Yanguas número 4, las llaves de la casa, para que sacase un mantón y una cesta de la propiedad de dicha criada, por tener que retirarse a su domicilio, y que dicha mujer, según costumbre, la devolviera las llaves.

La señora permaneció en la casa de la difunta toda la noche, y al volver a su domicilio, notó la falta de 1.455 pesetas que guardaba bajo llave en el cajón de un lavabo, sospechando que fuesen sustraídas por la criada ya mencionada.

En vista de lo expuesto, se personaron en el domicilio de la Angeles, los vigilantes Cañadas, Ruiz y Campoy, los que apresaron a la criada y después de interrogada y de hacer ella protestas de su inocencia, pidiendo que se registrara su domicilio, procedieron al registro, dando por resultado el encuentro de cuatro paquetes de monedas de cinco pesetas que sumaban 330, hallándose perfectamente escondidas en diferentes sitios de las vigas del techo de la cocina. En vista de ello fué conducida a la Inspección.

Sometida a un nuevo interrogatorio por el agente don Antonio Jiménez Abad, incurrió aquella en multitud de contradicciones con respecto a la procedencia de la indicada cantidad, dando por resultado confesarse autora del robo, manifestando que las 1.075 pesetas restantes estaban en billetes del Banco de España, escondidos y envueltos entre los pliegues del toldo que hay en el patio de su domicilio.

Marcharon a casa de la Angeles, los vigilantes y el agente, acompañados de un hijo de ella llamado Francisco, encontrando en el referido sitio la antedicha cantidad, que en unión de las 330 pesetas, fueron entregadas bajo recibo a la denunciante.

Quedó Angeles detenida y llevada al arresto a disposición del juez de instrucción del Sagrario.

Los créditos de Fomento

El señor Gasset ha facilitado, contestando a las manifestaciones del Sr. Calderón, lo siguiente nota:

«El director general dimisionario, señor Calderón, trata de justificar el proceder de la Dirección de Obras públicas, invocando que desde el año 1900 se vienen pidiendo suplementos de crédito, por haber sido insuficiente la consignación de los presupuestos ordinarios.

Esto merece una aclaración, y es que si bien durante los años anteriores al de 1907 se ha concedido al ministerio de Fomento algunos créditos extraordinarios, casi en su totalidad, salvo los que en 1905 se dedicaron para conjurar la crisis de Andalucía, se refirieron a atenciones distintas de obras públicas, como los gastos con ocasión del eclipse de 1900, Exposiciones, extinción de plagas del campo, etc.

Los créditos extraordinarios concedidos durante los siete años comprendidos del 1900 al 1906 inclusive, para obras públicas, representan solo, con la salvación antes dicha, unos cuatro millones de pesetas aproximadamente, ó sea bastante menos de la mitad de lo que se pide para el año actual.

No tiene explicación satisfactoria que se haya llegado a un déficit de cerca de 11 millones de pesetas. Según el estado remitido al ministerio de Hacienda por orden de la Dirección de Obras públicas de 24 de Junio último, para el corriente ejercicio, habla contraídos compromisos en el capítulo de obras de nuevas carreteras por 25.143.363 pesetas, y si a esto se suma la primera anualidad de las obras subastadas durante el año actual, que asciende a 7.699.057 pesetas, resultan obligaciones existentes por más de 32 millones de pesetas. Para atender a estos compromisos, sólo se ha consignado en el presupuesto vigente 14 millones de pesetas; ó lo que es igual: que se ha ido a sabiendas al déficit, por el afán de no presentar un presupuesto verdad que respondería a las inabundantes obligaciones contraídas por la Administración pública.

Este proceder ha dado lugar a que un periódico profesional diga que la Dirección general de Obras públicas está en «quiebra culpable», porque sus gastos han sido «desproporcionados», en relación con los recursos disponibles.

El conflicto creado con los contratistas, cuyas obras no pueden pagarse; el dano notorio que esas obras sufrirán por su interrupción; la crisis obrera que en determinadas comarcas sobrevenga por la paralización de los trabajos públicos; el perjuicio que para el Estado pueda derivarse por el abono de intereses é indemnizaciones, todo ello será consecuencia de la política del anterior Gobierno que, olvidando la seriedad y verdad que debe presidir en la formación de los presupuestos, confeccionó y presentó para su aprobación el vigente, con perfecto conocimiento de que dejaba indotados servicios tan trascendentales como los de obras públicas.»

Los sucesos del Rif

Despidiéndose del Rey
 Paesentáronse y se despidieron del rey, los gobernadores de Barcelona, señor Suárez Inclán; de Valladolid, Laserna; de Toledo, Mora de Garzón; de Avila, Cambrana; de Granada, el Sr. Marqués de Villanueva Sagra; de Guadalajara, el señor Toronío; de Alava, el Sr. Aragón; de Orense, el señor Reixa; de Santander, señor del Campo; de Zaragoza, Sr. Gastón; de Valencia, el Sr. Bramonde.

El Sr. del Toro, alcalde
 De R. O. ha sido nombrado alcalde de Cádiz, D. Cayetano del Toro.

La cuestión política
 Continúan circulando versiones acerca de determinadas de orden interior con que tropieza el nuevo gabinete, fundamentadas en la actitud del general López Dominguez.

Vuelve a hablarse de dimisiones y retraimientos por la preponderancia que se han dado en el nuevo gobierno a determinados elementos.

Los ministeriales niegan en absoluto que haya tales divergencias y dicen que obedecen a los maquiavelismos de los conservadores, que han emprendido dos clases de campañas contra el partido liberal: una franca de declaraciones y amenazas y otra sorda dirigida a sembrar el descontento en las filas liberales.

A pesar de esto, añaden los amigos del gobierno, nada lograrán, porque el partido liberal está prevenido y se prepara para la defensa, desvirtuando esas falsas especies y demostrando que entre los diversos elementos que lo integran existe una armonía completa y una unidad de mira: la de volver la tranquilidad al país, perturbada por las últimas fechorías conservadoras.

Varios gobernadores
 La Gaceta publica los nombramientos de los siguientes gobernadores civiles: León, Fuenfres, Avila, Cambrano, Jaén, García Bajo, Logroño, José Echanove, Zamora, Arias Miranda. Amitiendo la dimisión del de Alicante, Paralela, y nombrando para sustituirle a Joaquín Moreno.

Lo que ha dejado Maura
 Han celebrado una conferencia los señores Moret y Luque, cambiando impresiones sobre la campaña de Melilla.

Recepción académica
 En la Academia de la Historia se ha celebrado solemnemente la recepción del nuevo académico Laiglesia.

Versó el discurso del recipiendario, sobre «Las Cortes del tiempo de Carlos V». La contestó el Sr. Villa.

Labor negativa
 El señor Costa viene a declarar en una de las causas que se le siguen.

Hablando con sus amigos, lo hizo en los tonos por él acostumbrados, censurando a todo el mundo, desde Maura hasta los republicanos por sus componendas con los liberales.

Las tenencias
 Los nuevos tenientes alcaldes del Ayuntamiento de Madrid, son, por el orden que se expresa, los señores Larra, Viciereo, Mazzantini, Parraga, Caballero, Blanco, Palencia, Martín Esias y Leura.

Declaraciones de Primo de Rivera
 Graves cargos contra Linares y el Gobierno de Maura
 El general señor Primo de Rivera, ha declarado, que él fué el encargado de la preparación de la iniciación de la campaña de Melilla.

Mi primer cuidado, —ha dicho,—fué el fortificar los puntos que ya teníamos.

Como base de las futuras operaciones, organizó la brigada del Campo de Gibraltar.

Puse en pié de guerra la división Orozco.

Lo había previsto todo, firmando el contrato con la Compañía Trasatlántica, por el que ésta se comprometía al transporte en 24 horas, avisándola con cuatro de anticipación.

Surgió la guerra inevitable, cuando yo ya estaba fuera del Ministerio.

El general Linares, queriendo hacer frente a la campaña por sí sólo, rehúsó emplear los 16.000 hombres preparados y pidió las fuerzas que guarnecían a Cataluña.

Las consecuencias de esta determinación, son tristemente conocidas.

Cuando se me interrogó sobre el asunto en el Senado, me limité a callar, por patriotismo, para evitar dificultades al Gobierno.

Respecto a la represión de desórdenes soy partidario de que se deje a todos caminar libres y legalmente, y a quien se demande, castigarle rápida y energicamente; pero no perjudicar a los demás.

Los sucesos del Rif

Mando interino
 Se ha encargado interinamente del mando de la brigada del general Morales el coronel Arraiz.

La traición rifeña
 Anoche fué atacada una patrulla de caballería por varios moros ocultos en una casa medio destruida.

Una compañía de Arzobispas ocupó la casa poniendo en fuga al enemigo.

Los emisarios del Hafid
 MELILLA 31.—Los emisarios del Hafid enviaron a Tanger los documentos relativos a las primeras gestiones.

El Bachir ha recibido cartas de algunas tribus próximas a Melilla aceptando en principio la idea de la paz, pero añaden que les será difícil lograrlo por la tenacidad de los moros hostiles a España a pesar de que la jarka se encuentra sin municiones ni viveres.

Los emisarios no cesan de celebrar conferencias.

Despacho oficial
 MADRID 31.—El comandante del Ejército de operaciones de Melilla, dice al Ministro de la Guerra lo siguiente: Los moros sorprendieron a tres artilleros, en los alrededores de Sidí-Amat-el-Hach. Mataron a uno é hirieron a otro. El tercero escapó milagrosamente.

Ha sido relevada la fuerza de Ayala en el Zoco de El Had.

El resto del parte oficial confirma las noticias particulares, todas de escaso interés.

Hacia la paz
 El Bachir ha recibido contestación a la carta que dirigió al capitán Metalaza.

Sométase a las decisiones de los emisarios del Sultán.

Dichos emisarios esperan hoy respuestas a las cartas que dirigieron ayer a varios kaidés.

En breve marcharán los emisarios a Zeluán.

Vuelven las lluvias.—Dificultades para el abastecimiento
 MADRID 31.—Un nuevo despacho oficial de Melilla dice que transcurrió la noche sin novedad.

Añade que han salido dos baterías de Saint Chamou para emplazarse en las lomas de Nador y Taunina; habiendo quedado las dos en el primer punto, pues el estado del camino, por causa de las lluvias, que han comenzado nevemente ayer, ha impedido que llegue a su destino la segunda batería.

Por la misma razón no ha ido el convoy de Nador, interrumpiéndose nuevamente el servicio de abastecimiento.

Continúa el temporal.

El regimiento de Caballería de la Reina y una sección del parque móvil, han venido de Nador a su campamento en las inmediaciones de la plaza.

El vapor Sevilla, escoltado por el Extremadura, salió para el Peñón.

Una vez que efectuó la descarga, regresó esta tarde.

Los sucesos del Rif

El acta de Algeciras
 Muy en breve se reunirán en París los delegados que enviaron las potencias extranjeras, comprometidas en el acta de Algeciras.

El objeto es celebrar varias sesiones donde se redactará el reglamento que ha de regir para la explotación de minas en el imperio marroquí.

España estará representada por don Fernando Villares que marchará hoy para París.

Hablando con Moret
 El nuevo Gobernador civil de Barcelona señor Suarez Inclán y el antiguo policía de dicha capital que tanto jugó en el proceso Rull, Sr. Tresselt, han conferenciado con el jefe del Gobierno señor Moret.

A los arsenales
 El Ministro de Marina ha declarado que en plazo breve se propone realizar un viaje de visita é inspección a los arsenales.

Ayuntamientos interinos
 El subsecretario de Gobernación ha negado en absoluto sea cierto lo relativo a los proyectos de constituir Ayuntamientos interinos.

Agregó que el aplazamiento de las elecciones obedece únicamente a la reforma del Censo, el cual quedará aumentado en secciones, y esto requiere largas operaciones.

De todos modos, terminó diciendo el señor Alba, en primero de Enero se constituirán los Ayuntamientos elegidos.

Comentarios
 En los círculos políticos se continúan comentando las declaraciones hechas por el diputado solidario señor Caballé, que tratando de los trágicos sucesos de Barcelona declara que ha fracasado la repre-

Los sucesos del Rif

El león de Graus
 Ha llegado a Madrid don Joaquín Costa. Le recibieron algunos amigos íntimos.

Viene mejoradísimo de salud.

El Presidente
 El jefe del partido liberal Sr. Moret pasó el día de hoy en el campo.

Alejandro Lerroux.—Discurso contra la política de Maura
 A las dos de la tarde ha llegado a Madrid el señor Lerroux.

Esperábase numerosísimos correligionarios, que le acogieron con vitores.

En carruaje, acompañado por los señores Giner de los Ríos y Trompeta y seguido de inmensa muchedumbre, dirigióse a la redacción de El País.

Respondiendo a las solicitudes del público, asomóse a un balcón, pronunciando un energético discurso.

Combatió al clericalismo y a la reacción y expuso su confianza de que se unirán, frente a las derechas, las izquierdas para combatir eficazmente a los cantantes de las desgracias nacionales.

Condenó la política del señor Maura, que ha puesto a la patria al borde del precipicio.

Terminó dando vitores a la España liberal y honrada.

Finó el orador radical ovacionadísimo.

Los sucesos del Rif

Excelentes noticias
 El periódico El Mundo afirma tener noticias fidedignas y en extremo satisfactorias respecto a la próxima terminación de la campaña de Melilla.

Pero la reserva, atendiendo al reguimiento que ha hecho el señor Moret a los directores de los diarios de Madrid, para que se use una gran prudencia en las informaciones de la guerra, consultando en caso de duda con el Gobierno.

Sin embargo, consigna la siguiente impresión:

Que en virtud del Tratado que se concerta con la Embajada extraordinaria del Sultán que se encuentra en Madrid, España conservará en el Rif todas las posiciones que crea convenientes para la seguridad de los españoles y de los súbditos de las demás naciones.

Percibirán el 40 por 100 de las utilidades por la explotación de las minas, 30 el Estado español y el 30 restante el Sultán de Marruecos.

Se obligará al Chaldy a residir en Fez, indemnizándole con un millón de pesetas.

Los sucesos del Rif

Corresponsales imaginarios
 El periódico católico de Bilbao «Gaceta del Norte» ha publicado un telegrama simulando que es de Melilla, que está plagado de inexactitudes, algunas de extraordinaria gravedad, que han producido indignación.

Practicadas por el ministerio de la Guerra las oportunas averiguaciones, resulta que ese periódico carece de correspondencia en Melilla, hallándose en el mismo caso otros periódicos que publican informes directos, ó diciendo que son directos, sin ser verdad, pretendiendo a la vez hacer política tendenciosa y engañar al público, haciéndole creer que costean servicios que no existen y dándole noticias que no son ciertas.

Se procederá severamente contra la «Gaceta del Norte» y demás periódicos que imitan su conducta.

Nuevos alcaldes
 Han sido nombrados alcaldes: De Valencia, Miguel Paredes. De Cádiz, Cayetano Toro.

Todos contra Maura
 Se han verificado con tranquilidad los mítines y manifestaciones de Valencia, Málaga, Alicante y Palma de Mallorca, pronunciándose en todas partes fogosos discursos contra la política de perdición del señor Maura, que si dura un poco tiempo más en el poder, causa la ruina completa de España ó trae la revolución.

Moret y López Dominguez
 El señor Moret ha regresado del campo a las cinco de la tarde.

Esta noche ha visitado al general López Dominguez, celebrando larga entrevista.

Un triunfo electoral
 Ha sido elegido diputado a Cortes por Amazain, con arreglo al artículo 29 de la ley electoral, D. Lambert Martínez Asenjo.

Los Ministros y la Guerra.—Cambio de impresiones.
 Han conferenciado extensamente en Gobernación, el Presidente del Consejo señor Moret, y los Ministros de Estado y de la Guerra, señores Pérez Caballero y Luque.

La conferencia ha sido dedicada a la guerra, examinándose las últimas noticias que acusan que se han reanudado los temporales, volviendo las dificultades para el abastecimiento de las posiciones avanzadas.

Los sucesos del Rif

Toros
 Se ha celebrado la corrida de esta tarde con entrada mediana.

El ganado de Moreno Santamaría ha sido vendido a...

Los créditos de Fomento

El señor Gasset ha facilitado, contestando a las manifestaciones del Sr. Calderón, lo siguiente nota:

«El director general dimisionario, señor Calderón, trata de justificar el proceder de la Dirección de Obras públicas, invocando que desde el año 1900 se vienen pidiendo suplementos de crédito, por haber sido insuficiente la consignación de los presupuestos ordinarios.

Esto merece una aclaración, y es que si bien durante los años anteriores al de 1907 se ha concedido al ministerio de Fomento algunos créditos extraordinarios, casi en su totalidad, salvo los que en 1905 se dedicaron para conjurar la crisis de Andalucía, se refirieron a atenciones distintas de obras públicas, como los gastos con ocasión del eclipse de 1900, Exposiciones, extinción de plagas del campo, etc.

Los créditos extraordinarios concedidos durante los siete años comprendidos del 1900 al 1906 inclusive, para obras públicas, representan solo, con la salvación antes dicha, unos cuatro millones de pesetas aproximadamente, ó sea bastante menos de la mitad de lo que se pide para el año actual.

No tiene explicación satisfactoria que se haya llegado a un déficit de cerca de 11 millones de pesetas. Según el estado remitido al ministerio de Hacienda por orden de la Dirección de Obras públicas de 24 de Junio último, para el corriente ejercicio, habla contraídos compromisos en el capítulo de obras de nuevas carreteras por 25.143.363 pesetas, y si a esto se suma la primera anualidad de las obras subastadas durante el año actual, que asciende a 7.699.057 pesetas, resultan obligaciones existentes por más de 32 millones de pesetas. Para atender a estos compromisos, sólo se ha consignado en el presupuesto vigente 14 millones de pesetas; ó lo que es igual: que se ha ido a sabiendas al déficit, por el afán de no presentar un presupuesto verdad que respondería a las inabundantes obligaciones contraídas por la Administración pública.

Este proceder ha dado lugar a que un periódico profesional diga que la Dirección general de Obras públicas está en «quiebra culpable», porque sus gastos han sido «desproporcionados», en relación con los recursos disponibles.

El conflicto creado con los contratistas, cuyas obras no pueden pagarse; el dano notorio que esas obras sufrirán por su interrupción; la crisis obrera que en determinadas comarcas sobrevenga por la paralización de los trabajos públicos; el perjuicio que para el Estado pueda derivarse por el abono de intereses é indemnizaciones, todo ello será consecuencia de la política del anterior Gobierno que, olvidando la seriedad y verdad que debe presidir en la formación de los presupuestos, confeccionó y presentó para su aprobación el vigente, con perfecto conocimiento de que dejaba indotados servicios tan trascendentales como los de obras públicas.»

Los sucesos del Rif

Mando interino
 Se ha encargado interinamente del mando de la brigada del general Morales el coronel Arraiz.

La traición rifeña
 Anoche fué atacada una patrulla de caballería por varios moros ocultos en una casa medio destruida.

Una compañía de Arzobispas ocupó la casa poniendo en fuga al enemigo.

Los emisarios del Hafid
 MELILLA 31.—Los emisarios del Hafid enviaron a Tanger los documentos relativos a las primeras gestiones.

El Bachir ha recibido cartas de algunas tribus próximas a Melilla aceptando en principio la idea de la paz, pero añaden que les será difícil lograrlo por la tenacidad de los moros hostiles a España a pesar de que la jarka se encuentra sin municiones ni viveres.

Los emisarios no cesan de celebrar conferencias.

Despacho oficial
 MADRID 31.—El comandante del Ejército de operaciones de Melilla, dice al Ministro de la Guerra lo siguiente: Los moros sorprendieron a tres artilleros, en los alrededores de Sidí-Amat-el-Hach. Mataron a uno é hirieron a otro. El tercero escapó milagrosamente.

Ha sido relevada la fuerza de Ayala en el Zoco de El Had.

El resto del parte oficial confirma las noticias particulares, todas de escaso interés.

Hacia la paz
 El Bachir ha recibido contestación a la carta que dirigió al capitán Metalaza.

Sométase a las decisiones de los emisarios del Sultán.

Dichos emisarios esperan hoy respuestas a las cartas que dirigieron ayer a varios kaidés.

En breve marcharán los emisarios a Zeluán.

Vuelven las lluvias.—Dificultades para el abastecimiento
 MADRID 31.—Un nuevo despacho oficial de Melilla dice que transcurrió la noche sin novedad.

Añade que han salido dos baterías de Saint Chamou para emplazarse en las lomas de Nador y Taunina; habiendo quedado las dos en el primer punto, pues el estado del camino, por causa de las lluvias, que han comenzado nevemente ayer, ha impedido que llegue a su destino la segunda batería.

Por la misma razón no ha ido el convoy de Nador, interrumpiéndose nuevamente el servicio de abastecimiento.

Continúa el temporal.

El regimiento de Caballería de la Reina y una sección del parque móvil, han venido de Nador a su campamento en las inmediaciones de la plaza.

El vapor Sevilla, escoltado por el Extremadura, salió para el Peñón.

Una vez que efectuó la descarga, regresó esta tarde.

Los sucesos del Rif

El acta de Algeciras
 Muy en breve se reunirán en París los delegados que enviaron las potencias extranjeras, comprometidas en el acta de Algeciras.

El objeto es celebrar varias sesiones donde se redactará el reglamento que ha de regir para la explotación de minas en el imperio marroquí.

España estará representada por don Fernando Villares que marchará hoy para París.

Hablando con Moret
 El nuevo Gobernador civil de Barcelona señor Suarez Inclán y el antiguo policía de dicha capital que tanto jugó en el proceso Rull, Sr. Tresselt, han conferenciado con el jefe del Gobierno señor Moret.

A los arsenales
 El Ministro de Marina ha declarado que en plazo breve se propone realizar un viaje de visita é inspección a los arsenales.

Ayuntamientos interinos
 El subsecretario de Gobernación ha negado en absoluto sea cierto lo relativo a los proyectos de constituir Ayuntamientos interinos.

Agregó que el aplazamiento de las elecciones obedece únicamente a la reforma del Censo, el cual quedará aumentado en secciones, y esto requiere largas operaciones.

De todos modos, terminó diciendo el señor Alba, en primero de Enero se constituirán los Ayuntamientos elegidos.

Comentarios
 En los círculos políticos se continúan comentando las declaraciones hechas por el diputado solidario señor Caballé, que tratando de los trágicos sucesos de Barcelona declara que ha fracasado la repre-

Los sucesos del Rif

El león de Graus
 Ha llegado a Madrid don Joaquín Costa. Le recibieron algunos amigos íntimos.

Viene mejoradísimo de salud.

El Presidente
 El jefe del partido liberal Sr. Moret pasó el día de hoy en el campo.

Alejandro Lerroux.—Discurso contra la política de Maura
 A las dos de la tarde ha llegado a Madrid el señor Lerroux.

Esperábase numerosísimos correligionarios, que le acogieron con vitores.

En carruaje, acompañado por los señores Giner de los Ríos y Trompeta y seguido de inmensa muchedumbre, dirigióse a la redacción de El País.

Respondiendo a las solicitudes del público, asomóse a un balcón, pronunciando un energético discurso.

Combatió al clericalismo y a la reacción y expuso su confianza de que se unirán, frente a las derechas, las izquierdas para combatir eficazmente a los cantantes de las desgracias nacionales.

Condenó la política del señor Maura, que ha puesto a la patria al borde del precipicio.

Terminó dando vitores a la España liberal y honrada.

Finó el orador radical ovacionadísimo.

Los sucesos del Rif

Excelentes noticias
 El periódico El Mundo afirma tener noticias fidedignas y en extremo satisfactorias respecto a la próxima terminación de la campaña de Melilla.

Pero la reserva, atendiendo al reguimiento que ha hecho el señor Moret a los directores de los diarios de Madrid, para que se use una gran prudencia en las informaciones de la guerra, consultando en caso de duda con el Gobierno.

Sin embargo, consigna la siguiente impresión:

Que en virtud del Tratado que se concerta con la Embajada extraordinaria del Sultán que se encuentra en Madrid, España conservará en el Rif todas las posiciones que crea convenientes para la seguridad de los españoles y de los súbditos de las demás naciones.

Percibirán el 40 por 100 de las utilidades por la explotación de las minas, 30 el Estado español y el 30 restante el Sultán de Marruecos.

Se obligará al Chaldy a residir en Fez, indemnizándole con un millón de pesetas.

Los sucesos del Rif

Corresponsales imaginarios
 El periódico católico de Bilbao «Gaceta del Norte» ha publicado un telegrama simulando que es de Melilla, que está plagado de inexactitudes, algunas de extraordinaria gravedad, que han producido indignación.

Practicadas por el ministerio de la Guerra las oportunas averiguaciones, resulta que ese periódico carece de correspondencia en Melilla, hallándose en el mismo caso otros periódicos que publican informes directos, ó diciendo que son directos, sin ser verdad, pretendiendo a la vez hacer política tendenciosa y engañar al público, haciéndole creer que costean servicios que no existen y dándole noticias que no son ciertas.

Se procederá severamente contra la «Gaceta del Norte» y demás periódicos que imitan su conducta.

Nuevos alcaldes
 Han sido nombrados alcaldes: De Valencia, Miguel Paredes. De Cádiz, Cayetano Toro.

Todos contra Maura
 Se han verificado con tranquilidad los mítines y manifestaciones de Valencia, Málaga, Alicante y Palma de Mallorca, pronunciándose en todas partes fogosos discursos contra la política de perdición del señor Maura, que si dura un poco tiempo más en el poder, causa la ruina completa de España ó trae la revolución.

Moret y López Dominguez
 El señor Moret ha regresado del campo a las cinco de la tarde.

Esta noche ha visitado al general López Dominguez, celebrando larga entrevista.

Un triunfo electoral
 Ha sido elegido diputado a Cortes por Amazain, con arreglo al artículo 29 de la ley electoral, D. Lambert Martínez Asenjo.

Los Ministros y la Guerra.—Cambio de impresiones.
 Han conferenciado extensamente en Gobernación, el Presidente del Consejo señor Moret, y los Ministros de Estado y de la Guerra, señores Pérez Caballero y Luque.

La conferencia ha sido dedicada a la guerra, examinándose las últimas noticias que acusan que se han reanudado los temporales, volviendo las dificultades para el abastecimiento de las posiciones avanzadas.

Los sucesos del Rif

Toros
 Se ha celebrado la corrida de esta tarde con entrada mediana.

El ganado de Moreno Santamaría ha sido vendido a...

Por Telegrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Los sucesos del Rif

Mando interino
 Se ha encargado interinamente del mando de la brigada del general Morales el coronel Arraiz.

La traición rifeña
 Anoche fué atacada una patrulla de caballería por varios moros ocultos en una casa medio destruida.

Una compañía de Arzobispas ocupó la casa poniendo en fuga al enemigo.

Los emisarios del Hafid
 MELILLA 31.—Los emisarios del Hafid enviaron a Tanger los documentos relativos a las primeras gestiones.

El Bachir ha recibido cartas de algunas tribus próximas a Melilla aceptando en principio la idea de la paz, pero añaden que les será difícil lograrlo por la tenacidad de los moros hostiles a España a pesar de que la jarka se encuentra sin municiones ni viveres.

Los emisarios no cesan de celebrar conferencias.

Despacho oficial
 MADRID 31.—El comandante del Ejército de operaciones de Melilla, dice al Ministro de la Guerra lo siguiente: Los moros sorprendieron a tres artilleros, en los alrededores de Sidí-Amat-el-Hach. Mataron a uno é hirieron a otro. El tercero escapó milagrosamente.

Ha sido relevada la fuerza de Ayala en el Zoco de El Had.

El resto del parte oficial confirma las noticias particulares, todas de escaso interés.

Hacia la paz
 El Bachir ha recibido contestación a la carta que dirigió al capitán Metalaza.

Sométase a las decisiones de los emisarios del Sultán.

Dichos emisarios esperan hoy respuestas a las cartas que dirigieron ayer a varios kaidés.

En breve marcharán los emisarios a Zeluán.

Vuelven las lluvias.—Dificultades para el abastecimiento
 MADRID 31.—Un nuevo despacho oficial de Melilla dice que transcurrió la noche sin novedad.

Añade que han salido dos baterías de Saint Chamou para emplazarse en las lomas de Nador y Taunina; habiendo quedado las dos en el primer punto, pues el estado del camino, por causa de las lluvias, que han comenzado nevemente ayer, ha impedido que llegue a su destino la segunda batería.

Por la misma razón no ha ido el convoy de Nador, interrumpiéndose nuevamente el servicio de abastecimiento.

Continúa el temporal.

El regimiento de Caballería de la Reina y una sección del parque móvil, han venido de Nador a su campamento en las inmediaciones de la plaza.

El vapor Sevilla, escoltado por el Extremadura, salió para el Peñón.

Una vez que efectuó la descarga, regresó esta tarde.

Los sucesos del Rif

El acta de Algeciras
 Muy en breve se reunirán en París los delegados que enviaron las potencias extranjeras, comprometidas en el acta de Algeciras.

El objeto es celebrar varias sesiones donde se redactará el reglamento que ha de regir para la explotación de minas en el imperio marroquí.

España estará representada por don Fernando Villares que marchará hoy para París.

Hablando con Moret
 El nuevo Gobernador civil de Barcelona señor Suarez Inclán y el antiguo policía de dicha capital que tanto jugó en el proceso Rull, Sr. Tresselt, han conferenciado con el jefe del Gobierno señor Moret.

A los arsenales
 El Ministro de Marina ha declarado que en plazo breve se propone realizar un viaje de visita é inspección a los arsenales.

Ayuntamientos interinos
 El subsecretario de Gobernación ha negado en absoluto sea cierto lo relativo a los proyectos de constituir Ayuntamientos interinos.

Agregó que el aplazamiento de las elecciones obedece únicamente a la reforma del Censo, el cual quedará aumentado en secciones, y esto requiere largas operaciones.

De todos modos, terminó diciendo el señor Alba, en primero de Enero se constituirán los Ayuntamientos elegidos.

Comentarios
 En los círculos políticos se continúan comentando las declaraciones hechas por el diputado solidario señor Caballé, que tratando de los trágicos sucesos de Barcelona declara que ha fracasado la repre-

Los sucesos del Rif

El león de Graus
 Ha llegado a Madrid don Joaquín Costa. Le recibieron algunos amigos íntimos.

Viene mejoradísimo de salud.

El Presidente
 El jefe del partido liberal Sr. Moret pasó el día de hoy en el campo.

Alejandro Lerroux.—Discurso contra la política de Maura
 A las dos de la tarde ha llegado a Madrid el señor Lerroux.

Esperábase numerosísimos correligionarios, que le acogieron con vitores.

En carruaje, acompañado por los señores Giner de los Ríos y Trompeta y seguido de inmensa muchedumbre, dirigióse a la redacción de El País.

Respondiendo a las solicitudes del público, asomóse a un balcón, pronunciando un energético discurso.

Combatió al clericalismo y a la reacción y expuso su confianza de que se unirán, frente a las derechas, las izquierdas para combatir eficazmente a los cantantes de las desgracias nacionales.

Condenó la política del señor Maura, que ha puesto a la patria al borde del precipicio.

Terminó dando vitores a la España liberal y honrada.

Finó el orador radical ovacionadísimo.

Los sucesos del Rif

Excelentes noticias
 El periódico El Mundo afirma tener noticias fidedignas y en extremo satisfactorias respecto a la próxima terminación de la campaña de Melilla.

Pero la reserva, atendiendo al reguimiento que ha hecho el señor Moret a los directores de los diarios de Madrid, para que se use una gran prudencia en las informaciones de la guerra, consultando en caso de duda con el Gobierno.

Sin embargo, consigna la siguiente impresión:

Que en virtud del Tratado que se concerta con la Embajada extraordinaria del Sultán que se encuentra en Madrid, España conservará en el Rif todas las posiciones que crea convenientes para la seguridad de los españoles y de los súbditos de las demás naciones.

Percibirán el 40 por 100 de las utilidades por la explotación de las minas, 30 el Estado español y el 30 restante el Sultán de Marruecos.

Se obligará al Chaldy a residir en Fez, indemnizándole con un millón de pesetas.

Los sucesos del Rif

Corresponsales imaginarios
 El periódico católico de Bilbao «Gaceta del Norte» ha publicado un telegrama simulando que es de Melilla, que está plagado de inexactitudes, algunas de extraordinaria gravedad, que han producido indignación.

Practicadas por el ministerio de la Guerra las oportunas averiguaciones, resulta que ese periódico carece de correspondencia en Melilla, hallándose en el mismo caso otros periódicos que publican informes directos, ó diciendo que son directos, sin ser verdad, pretendiendo a la vez hacer política tendenciosa y engañar al público, haciéndole creer que costean servicios que no existen y dándole noticias que no son ciertas.

Se procederá severamente contra la «Gaceta del Norte» y demás periódicos que imitan su conducta.

Nuevos alcaldes
 Han sido nombrados alcaldes: De Valencia, Miguel Paredes. De Cádiz, Cayetano Toro.

Todos contra Maura
 Se han verificado con tranquilidad los mítines y manifestaciones de Valencia, Málaga, Alicante y Palma de Mallorca, pronunciándose en todas partes fogosos discursos contra la política de perdición del señor Maura, que si dura un poco tiempo más en el poder, causa la ruina completa de España ó trae la revolución.

Moret y López Dominguez
 El señor Moret ha regresado del campo a las cinco de la tarde.

Esta noche ha visitado al general López Dominguez, celebrando larga entrevista.

Un triunfo electoral
 Ha sido elegido diputado a Cortes por Amazain, con arreglo al artículo 29 de la ley electoral, D. Lambert Martínez Asenjo.

Los Ministros y la Guerra.—Cambio de impresiones.
 Han conferenciado extensamente en Gobernación, el Presidente del Consejo señor Moret, y los Ministros de Estado y de la Guerra, señores Pérez Caballero y Luque.

La conferencia ha sido dedicada a la guerra, examinándose las últimas noticias que acusan que se han reanudado los temporales, volviendo las dificultades para el abastecimiento de las posiciones avanzadas.

Los sucesos del Rif

Toros
 Se ha celebrado la corrida de esta tarde con entrada mediana.

El ganado de Moreno Santamaría ha sido vendido a...

Los sucesos del Rif

El león de Graus
 Ha llegado a Madrid don Joaquín Costa. Le recibieron algunos amigos íntimos.

Viene mejoradísimo de salud.

El Presidente
 El jefe del partido liberal Sr. Moret pasó el día de hoy en el campo.

Alejandro Lerroux.—Discurso contra la política de Maura
 A las dos de la tarde ha llegado a

SE LIQUIDA AHORA DE VERDAD

EN

LA NUEVA VILLA

Reyes Católicos, núm. 29

Hay confecciones. Hay géneros caprichosos
Hay artículos fantasía. Hay todo lo mejor y más nuevo

¡TODO Á PRECIOS INCREIBLES!

VISITANDO **LA NUEVA VILLA**

Aprenderán las señoras que ahora se realiza de verdad

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.

Es económico, pues solo vale **UNA PESETA** en la
Farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13, frente al convento del Angel

Seguros complementarios

LA PREVISION ANDALUZA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO SOCIAL: GRAVINA, 90.-SEVILLA

Legalmente constituida, por escritura pública, ante el notario del ilustre Colegio de Sevilla D. Félix Sánchez Blanco y Sánchez, é inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara oficial de Comercio de Madrid.

Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909 (Gaceta del día 2), é inscrita en el Registro de Sociedades, creado en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

CAPITAL	Suscrito	1.000.000 de pesetas
	Desembolsado	225.000 pesetas

SEGURO DE GANADOS

Garantizando el riesgo de muerte, inutilización, robo y extravío de los mismos

Tarifas económicas y condiciones muy liberales. Recomendamos á los señores Agricultores que soliciten de esta Compañía folletos y tarifas de este seguro antes de asegurar el ganado.

SEGUROS DE QUINTAS

SORTEO DE 1910

PRIMA:

800 pesetas SIN MÁS GASTOS

Art. 5.º de las Pólizas. Si el Gobierno pidiera todos los mozos sorteados, quedará sin efecto el presente contrato, devolviendo la Sociedad íntegros todos los plazos recibidos.

Seguros complementarios de incendios **SOLICITEN FOLLETOS EXPLICATIVOS**

Oficinas en **GRANADA**, calle de Gracia, núm. 4

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría de Seguros con fecha 22 de Septiembre de 1909

LA PREVISION ANDALUZA

Seguro de Ganados

Seguro de Quintas